
 
 

Comune di Chiusa di San Michele 

 
CITTÀ  METROPOLITANA DI  TORINO 

_____________ 

 
 
 
 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  N. 21 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE PIANO TRIENNALE DELLE AZIONI POSITIVE 2021/2023           
 
 
L’anno duemilaventuno addì quattro del mese di marzo alle ore otto e minuti quaranta, previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero per oggi convocati i 
componenti di questa Giunta Comunale, nelle persone dei Signori:  
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. BORGESA Fabrizio - Sindaco  Sì 

2. BORELLO Alberto - Vice Sindaco  Sì 

3. PIPINO Alessandra - Assessore  Sì 

  
Totale Presenti: 3 
Totale Assenti: 0 

 
Assume la presidenza il  Sindaco Sig. BORGESA Fabrizio 

Partecipa alla seduta il Segretario Livio SIGOT 

 

La seduta si svolge in presenza, con le dovute cautele per l’emergenza sanitaria 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 



OGGETTO: APPROVAZIONE PIANO TRIENNALE DELLE AZIONI POSITIVE 
2021/2023           
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
Premesso che l’art. 48 del D. Lgs 198/2006 “Azioni positive nelle pubbliche Amministrazioni” 

prevede che le amministrazioni dello Stato, anche ad ordinamento autonomo, le Province, i Comuni 

predispongono Piani di Azioni Positive tendenti ad assicurare, nel loro ambito rispettivo, la 

rimozione degli ostacoli che, di fatto, impediscono la piena realizzazione di pari opportunità di 

lavoro e nel lavoro tra uomini e donne; 

 

Richiamata la Direttiva 23 maggio 2007 “Misure per attuare parità e pari opportunità tra uomini e 

donne nelle amministrazioni pubbliche”, emanata dal Ministro delle riforme e le innovazioni nella 

pubblica amministrazione, congiuntamente con il Ministro per i diritti e le pari opportunità, con la 

quale le amministrazioni vengono richiamate a dare attuazione a detta previsione normativa 

prescrivendo l’adozione di una serie di provvedimenti ed azioni specifiche; 

 

Presa visione del documento in merito al Piano di Azioni Positive per il triennio 2021/2023 

predisposto dal Segretario Comunale e da trasmettere alla Consigliera di Parità della Città 

Metropolitana di Torino, allegato alla presente e i cui contenuti vengono fatti propri integralmente; 

 

Ritenuto dover provvedere all’adozione del Piano Triennale 2021/2023 delle Azioni Positive 

previsto dall’art. 48 del D. Lgs. 198/2006 ed armonizzare la propria attività al perseguimento ed 

all’applicazione del diritto degli uomini e delle donne allo stesso trattamento in materia di lavoro; 

 

Dato atto che il Segretario Comunale, in qualità di Responsabile del servizio personale ha espresso 

parere favorevole ex art.49 D. Lgs. 267/2000, sotto il profilo della regolarità tecnica del presente 

atto. 

 

Con voti favorevoli unanimi espressi mediante votazione palese: 

 

DELIBERA 

 

1. Di approvare le considerazioni espresse in premessa narrativa e che motivano il ricorso della 

presente; 

 



2. Di approvare, come con la presente approva, l’allegato “Piano Triennale delle Azioni 

Positive 2021/2023” redatto ai sensi dell’articolo 48 Decreto Legislativo n. 198/06 recante 

“Codice delle pari opportunità tra uomo e donna, a norma dell’art.6 della legge 28 novembre 

2005, n. 246”; 

 

3. Di stabilire che potrà essere fissato con successivo provvedimento un piano di verifica 

monitoraggio del Piano anche a riscontro di indicazioni che potranno essere fornite dalla 

Consigliera di Parità; 

 

4. Di inviare copia del presente atto alla Consigliera di Parità della Città Metropolitana di 

Torino per l’aggiornamento della documentazione di propria competenza. 

 

5. Di dare atto che il presente provvedimento sarà pubblicato sul sito web dell’ente nella 

sezione “Amministrazione Trasparente”. 

 

 

 
 



Letto, confermato e sottoscritto digitalmente. 
 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente 

 BORGESA Fabrizio 
 

 

 
Il Segretario Comunale 

Firmato digitalmente 
Livio SIGOT 

 
 


